
6ème math 6h 14 septembre 2024

1 . . ./2Déterminer les racines carrées du nombre complexe z = 9+40i

Solution: on procède par étape :
— calcul du module de z : |z| =p

81+1600 = 41
— la partie imaginaire de z est positive : Im(z) = 40 > 0
— application de la formule générale :

RCC(z) =±
(√

41+9
2 + i

√
41−9

2

)
les racines carrées complexe de z sont : 5+4i et −5−4i

2 . . ./2Calculer le module de

(
2+5i

5−2i

)5

Solution: on doit utiliser les propriétés du module :∣∣∣∣(2+5i

5−2i

)5∣∣∣∣= (∣∣∣∣2+5i

5−2i

∣∣∣∣)5

=
( |2+5i |
|5−2i |

)5

=
(p

29p
29

)5

= 1

3 . . ./3Calculer la partie réelle et la partie imaginaire de z = 1+ i m

2m + i (m2 −1)
pour m ∈R.

Solution:

z = 1+ i m

2m + i (m2 −1)

= (1+ i m)(2m − i (m2 −1))

(2m)2 + (m2 −1)2

= 2m +m(m2 −1)+2i m2 − i (m2 −1)

m4 +2m2 +1

= m3 +m + i (m2 +1)

(m2 +1)2

= m(m2 +1)+ i (m2 +1)

(m2 +1)2

= m + i

m2 +1

donc Re(z) = m
m2+1 et Im(z) = 1

m2+1 .

4 . . ./2Soit z ∈C. Exprimer le conjugué du nombre complexe z − z + i z en fonction de Re(z) et Im(z).

Solution: soit z = a +bi :

z − z + i z = a +bi − (a −bi )+ i (a +bi )

= a +bi −a +bi +ai −b

=−b + i (a +2b)

par conséquent : z − z + i z =−b − i (a +2b) ou z − z + i z =−Im(z)− i (Re(z)+2Im(z))
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5 . . ./3Résoudre dans C l’équation (1+2i )z2 − (9+3i )z +10−5i = 0

Solution:
— calcul de ρ, de son module et du signe de sa partie imaginaire :

ρ =−8−6i ,
∣∣ρ∣∣= 10 et Im(ρ) < 0

— une racine carré du réalisant :
p
ρ =

√
10−8

2 − i
√

10+8
2 = 1−3i

— solutions de l’équation : z1/2 = 9+3i±(1−3i )
2+4i =

{
5

1+2i
4+3i
1+2i

=
{

1−2i

2− i
l’ensemble des solutions :

SC = {1−2i ; 2− i }
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